

深夜设卡 10小时围捕嫌疑人

琼中警方跨市县打掉3个盗窃槟榔青果犯罪团伙

■本报记者 李传敏

卡,另一组民警驱车深入南茂村腹地巡查,通过以车找人的方式向各自自然村追捕作案的嫌疑人。

这场持续10小时的围捕充满惊险。当天凌晨2时许,在南邱村委会的卡点处,嫌疑人王某乙驾驶黑色奥迪轿车为躲避盘查,强行闯卡,疯狂冲撞警车。

“当时距离很近,嘭的一声巨响后冒出大量白色烟雾,好在我们都没有受伤。”参战民警介绍,被撞警车左前门瞬间塌陷,车身至今还留有被撞击痕迹。

强行闯卡未能成功,涉案车辆无法发动。王某乙趁着夜色,弃车而逃,但还是被赶来的民警、辅警擒获。最终在合成作战中心支持下,8名嫌疑人落网,扣押作案车辆4台,但王某甲畏罪潜逃。



中平派出所民警在辖区槟榔园周边巡逻。记者李传敏 摄

科技赋能 从立案到破获仅用5小时

15时锁定嫌疑人驾驶的无牌摩托车,16时通过人脸识别确认王某身份,17时关联出同住宾馆的3名同伙。据琼中公安局合成作战中心民警介绍,2月17日14时接报的王某某被盗窃案,从立案到破获,仅用5小时。

“他们没想到这么快就暴露了行踪。”技术民警指着监控截图向记者解释,虽然嫌疑人刻意躲避摄像头,时常用衣物遮挡面部,但在高科技面前,他们仍露出了马脚。

记者了解到,当由民警邱明东带队的抓捕组冲进某宾馆房间时,犯罪嫌疑人还呆在床上,而一旁的垃圾桶上槟榔残渣,还在滴落着鲜红的槟榔汁液。

该团伙青果被系列案连带破获案件3宗,抓获4名犯罪嫌疑人,又一盗窃团伙被端。

此外,2025年1月7日,因盗窃槟榔

青果的邓某某、马某某、曾某某被采取刑事强制措施,该团伙成员全部落网。

在这些涉案金额动辄近万元的案件背后,是民警对民生小案的执着。

近日,在返赃现场,受害人邓某某捧着失而复得的101斤槟榔青果连声感谢。王君震给记者算了一笔账:1斤槟榔青果当时收购价约35元,偷盗一麻袋的槟榔青果便是刑事案件了。3起系列案的侦破,共抓获犯罪嫌疑人15名,缴获作案车辆9辆,挽回群众财产损失8万多元。

“雷霆出击,破案神速。”近日,受害群众郑某某、胡某某以及多名周边槟榔农户联合送来了一面锦旗。王君震说:“这是鼓励,也是鞭策。守护好槟榔青果,就是守护乡村振兴的希望,我们责无旁贷。”

3起系列盗窃案的侦破,不仅彰显了琼中警方“小案不小办”的担当,更构建起“科技+传统”“专业+群众”的立体防控体系。

如今,喧闹的小镇又变得平安祥和。夜幕下的槟榔林重归宁静,警灯依然在乡间小路闪烁。

一离职女子 仍被挂名“法定代表人”

海口秀英法院判决帮其解绑

本报讯(记者黄君 黄赞)近日,海口市秀英区人民法院当庭宣判一起董事、总经理及法定代表人涂除登记纠纷案,判决为已离职的韩女士办理法定代表人身份工商变更。该案件全程公开庭审,展现了司法的效率与透明度。

据了解,2024年8月,韩女士从原公司离职。离职后,韩女士及时向公司及董事会提交书面辞职,并持续通过函件、电邮等渠道催告办理法定代表人变更登记。然而,在韩女士离职3个月后,公司董事长及两大股东既未召开股东会选任新法定代表人,亦未向市监管部门申请变更登记。为“涂除代法身份”,2024年11月,韩女士一纸诉状,将原公司告上法庭。

秀英法院经审理查明,韩女士作为海南某公司原法定代表人,其任期已于2024年9月届满,公司未依法召开股东会履行新法定代表人的职务确认程序,且管理人员在收到韩女士通过书面、电子等多渠道送达的辞任文件后,长期怠于履行公司章程规定的勤勉义务,也未依据公司法第十条、第三十五条及时启动变更登记程序。

鉴于韩女士非公司股东及实际控制人,已穷尽催告函、律师函等内部救济手段仍无法实现身份涂除,结合其实际离职丧失任职条件的事实,故依法判决海南某公司于生效后十日内向市场监督管理部门申请涂除韩女士董事、总经理及法定代表人登记事项并同步完成变更手续。

昌江警方组织开展统一清查整治行动 排查整改安全隐患26处

本报讯(记者许光伟 邵文磊 通讯员周玉莹)近日,昌江黎族自治县公安局在全县范围内开展统一清查整治行动。

行动中,昌江警方严格落实“1、3、5分钟”快速响应机制,采取“车巡+步巡”、动态巡查与定点值守相结合的模式,形成重点部位“守点”、重点街道“巡线”、重点区域“控面”的立体化巡防格局,加大对广场、夜市、商圈等人员密集场所的巡逻守护力度,提高见警率和管事率,及时处理群众求助,妥善化解安全风险;深入公共娱乐场所、宾馆旅馆、洗浴中心等行业场所开展“突击式”“滚动式”集中清查,重点检查旅店业实名制登记落实情况、娱乐场所是否存在涉“黄赌毒”违法犯罪行为,督促各场所负责人严格履行责任,依法依规经营;围绕“九小场所”

开展消防隐患排查整改,重点对场所内的消防设施是否配备、疏散通道是否畅通、电气设备使用安全、监控设备运行以及安全制度落实等情况进行全面细致排查,针对存在的安全隐患,当场提出整改意见。

昌江警方坚持以打开路,严厉打击影响人民群众安全感的突出违法犯罪,加强道路交通安全风险隐患排查治理,在夜间重点时段、重要路口和路段科学设置卡点检查,紧盯“两客一危一货一面”等重点车辆,严查“三超一疲劳”、酒驾醉驾、飙车炸街等违法行为,进一步筑牢道路交通安全防线。

据统计,此次行动共检查重点行业场所、部位149家次,排查整改各类安全隐患26处,查处各类交通违法行为200余起,受教人数达300余人次。

海口龙华消防开展消防安全宣传 提升群众消防安全意识



群众积极参与消防特色互动游戏。(海口龙华消防供图)

本报讯(记者连蒙 通讯员赵羽秋)3月25日,海口市龙华区消防救援大队在龙湖天街举行消防安全“五进”系列主题宣传活动,吸引上千名市民群众观看参加。此次活动旨在全面普及消防知识,提升全民消防安全意识,有效防范化解消防安全风险隐患。

活动现场不仅有丰富多彩的文艺汇演节目,同时设立“消防特种装备展示”“消防服装展示及穿戴体验”“模拟火场逃生体验”“真火灭火体验”“水带保龄球体验”“沙包投掷”“消防元素套

圈”以及“哪吒合影”等8个特色体验区域,参与群众可以零距离接触了解消防车辆器材,亲身体验功能各异的消防服装及消防元素小游戏,集齐7枚印章后即可兑换消防小熊、消防钥匙扣以及灭火毯等精美奖品。活动形式多样、精彩纷呈,内容浅显易懂、贴近实际,具有鲜明的消防特色,集观赏性、教育性、互动性于一体,现场群众热情高涨,积极参与到互动游戏中。活动期间,累计发放消防安全知识宣传资料2000份,受教育人数2000余人。

履行义务催告书

三亚综执催告书[2025]第6号

三亚壹天医疗管理有限公司:

本机关于2024年9月30日对你(单位)送达《(2024)琼综执三亚(二支六队)罚字第20号》决定书,要求你(单位)应当自收到本决定书之日起15日内到三亚市综合行政执法局文化市场行政执法支队开具罚没票据后,并缴纳罚款30000元,没收违法所得285600元,到期不缴纳罚款的,依据《中华人民共和国行政处罚法》第七十二条第一款的规定,每日按罚款数额的3%加处罚款,加处罚款的数额不超出罚款的数额。你(单位)逾期未履行该义务。

现根据《中华人民共和国行政强制法》第五十四条的规定,催告你(单位)自收到本催告书之日起10个工作日内履行上述义务。如无正当理由,逾期仍不履行该义务的,本机关将依法申请人民法院强制执行。

依照《中华人民共和国行政强制法》第三十六条的规定,你(单位)有权进行陈述申辩,如你(单位)要求陈述申辩的,请在收到本催告书之日起10个工作日内向本机关提出。

联系人:马幸宇、余小菊

联系电话:15008086222

联系地址:三亚市天涯区水城路10号,三亚凤凰水城红树湾小区A区临时辅面12楼

三亚市综合行政执法局

2025年3月26日

交通安全

无证驾驶报废车辆上路

定安一司机被罚款3500元

本报讯(记者舒耀剑)车辆必须定期接受检验,检验合格后才能上路行驶。近日,定安县公安局交通管理大队查获一辆达到强制报废标准的货车,驾驶员被处以罚款3500元,并收缴、强制报废车辆。

3月10日,定安交警接到预警信息,称一辆琼A号牌的轻型普通货车

涉嫌达到强制报废标准仍在道路上行驶。

定安交警立刻启动缉查布控,查询车辆行驶轨迹,锁定车辆活动区域,实施拦截。定安交警依托“路长制”勤务机制,在黄屯线29公里处成功拦截。

通过查询,该车属于报废车辆。执

勤交警在对驾驶人陈某的身份信息进行核查时,发现其并未取得机动车驾驶证,属无证驾驶。

定安交警依法对陈某驾驶报废车、无证驾驶的交通违法行为,合并处以罚款3500元,收缴、强制报废车辆的处罚,并对其进行严厉的批评教育。

货车车厢违法载4人

一司机被东方交警查处

本报讯(记者董林)3月23日,东方市公安局交警大队依法查处一起货运机动车违反规定载人的交通违法行为。

3月23日,东方市公安局交警大队依托“路长制”警务机制开展巡逻工作。11时46分许,执勤交警在225国道湘琼工业园路段发现一辆轻型普通货车违法载人。

交警经拦停核查,发现该车货车车

厢里坐着4名成年男子,并无安全措施。该车驾驶人胡某文表示大家干活结束后,为方便才乘坐该车货车厢一同回去吃饭。

面对执勤交警的耐心教育,胡某文表示已明白货车违法载人的危害,下次绝不会再犯。考虑到路程不远,该货车上的乘客选择步行前往目的地。

因驾驶货运机动车违反规定载人

的交通违法行为,胡某文被东方交警罚款100元。

东方交警提醒,货车是运载货物的车辆,除驾驶室座位外,货车厢内没有载人所必需的座椅,更没有安全带等安全防护装置。如果在货车车厢内载人,即便是刹车、转弯这样的操作可能对车上人员造成伤害,万一发生交通事故,车厢内人员的人身安全更得不到保障。

醉汉骑电动自行车误上高速

昌江交警及时处置化险为夷

本报讯(记者许光伟 邵文磊 通讯员符玉慧)近日,昌江黎族自治县一名男子醉酒后驾驶电动自行车误闯高速公路,存在极大的安全隐患,所幸巡逻民警及时处置,化险为夷。

据了解,3月23日20时10分许,昌江公安局交通管理大队接到110指挥中心指令,称在G98高速海口往三亚方向有一辆电动自行车在应急车道上行

驶,请交警及时处置。接到指令后,该大队高速巡逻民警立即驾车沿该路段找寻,并在440公里100米处成功将该男子拦停。

据驾驶人王某东表述,他从保平村往石碌方向骑行,行驶到大坡互通路段时认错路,便骑车上了高速公路。民警在对其进行安全教育时,闻到其身上散发着浓烈的酒味,有酒驾的嫌

疑。民警随即王某东安全带离高速公路,并对其进行进一步核查。经呼吸式酒精仪器检测,结果显示为208mg/100ml,属于醉酒驾驶非机动车。

随后,昌江交警依法对驾驶人王某东醉酒驾驶非机动车、驾驶非机动车驶入高速公路的两项交通违法行为进行处罚。



2024年9月至2025年2月,琼中黎族苗族自治县公安局中平派出所民警、辅警与盗窃分子展开多次“猫抓老鼠”的较量,通过智慧研判、跨市县追捕和合成作战,连续破获3起盗窃槟榔青果系列案,打掉3个犯罪团伙,连带破案10余宗,挽回经济损失合计8万多元。3月10日,以犯罪嫌疑人王某甲为首的盗窃槟榔青果系列案被移送琼中检察院提起公诉。

接连发案 深夜设卡抓捕8名嫌疑人

2024年12月2日11时许,中平镇群众蒋某某报警,称他家约有250斤槟榔青果于当天凌晨被盗,造成经济损失约8000元。

2024年12月3日,中平镇群众盘某某报案,称他家槟榔青果被盗约160斤,损失6000余元。

一案未破,又生一案。连续发生槟榔青果被盗事件,让中平派出所全体民警、辅警心中都压着一块巨石,他们立即加大侦查力度。

12月5日零时许,在南茂村附近的省道上,对向车道两辆黑色轿车以约80公里时速与民警驾驶的巡查车辆擦肩而过,辅警王隆华瞬间辨认出该车为涉案车辆,且车牌吻合。这是合成作战研判的结果。

中平派出所所长王君震经与参战民警、辅警商量,认为该盗窃团伙在该时段进入辖区南茂村委会作案的可能性较大,往南方居28里至营根方向路段实施盗窃的可能性较小,便选择从南茂村委会回营根、中平镇方向的必经之路设卡抓捕。

当天凌晨2时许,中平派出所11名警力兵分两路:王君震带队在南丘村委会设

琼中交警异地用警开展交通秩序整治 查处101起违法行为

本报讯(记者李传敏 通讯员符金婷)近日,琼中黎族苗族自治县公安局交通管理大队开展交通秩序整治异地用警“2号行动”,全力预防道路交通事故,确保辖区道路交通形势平稳,共查处各类交通违法行为101起。

行动中,琼中交警联合辖区派出所结合辖区道路交通管理实际情况,紧盯“一早一晚”“午后时段”,在城区主要道路、国省道及重点农村公路等重点路段设置多处临时执勤点,采取“分批次、多点位”“巡逻+定点”等方式,严查严处酒驾醉驾、无证驾驶、“飙车炸街”、超员超载、违法载人、未佩戴安全头盔、未系安全带等道路交通违法行为,切实做到“逢疑必查、逢患必除”。

执勤人员还对过往车辆驾乘人员进行警示教育和安全提示,重点宣传酒后驾驶、无证驾驶等交通违法行为的危害,提高广大驾乘人员自觉遵守道路交通法律法规的意识。

定安多部门举办交通安全法律风险预警座谈会 携手共护交通安全

本报讯(记者舒耀剑 通讯员何鹏程)3月13日,定安法院龙门法庭联合龙门派派出所、龙门司法所共同举办交通安全法律风险预警座谈会。

座谈会上,龙门派派出所通报辖区近三年来的交通事故纠纷案件情况及存在的主要安全隐患,如道路狭窄、弯道较多、驾驶员安全意识淡薄等。龙门法庭结合典型案例,深入分析了交通事故可能引发的法律责任,包括民事赔偿和刑事责任等,并强调遵守交通法规的重要性。龙门司法所从人民调解的角度出发,介绍了交通事故纠纷的调解流程及相关法律依据,为化解潜在矛盾提供了有效思路。

参会各方就如何加强交通安全宣传、完善道路安全设施、提升驾驶员安全意识等问题进行了热烈讨论,并达成了多项共识。